

两院共建医疗帮扶新项目正式落地

市妇幼保健院叶县分院即将启航

7月9日上午,在市妇幼保健院多功能厅,该院党委书记岳小妹和叶县妇幼保健院院长郭晓攀在合作协议上郑重签下名字,标志着两院携手共建的医疗帮扶项目——市妇幼保健院叶县分院正式落地。自此,该分院将成为市妇幼保健院的一个重要组成部分和医疗帮扶县区妇幼保健事业的重要抓手。

市卫健委党组成员、副主任卢玉杰,妇幼科科长董子文;叶县县委常委、宣传部长孙利旺;叶县重点项目指挥部副指挥长王东效;叶县卫健委党组书记李炳前,党组成员、副主任刘丰伟;叶县妇幼保健院院长郭晓攀;市妇幼保健院党委书记岳小妹,院党委副书记、院长宋基中偕同该院党政班子成员、部分中层干部和职工代表参加签约仪式,共同见证了市妇幼保健院叶县分院扬帆启航的历史时刻。仪式由宋基中主持。

为推动叶县妇幼保健事业的发展,提高叶县妇幼保健院的医疗保健技术和服务水平,在叶县及周边区域形成特色专业品牌,满足当地妇女儿童不断增长的高质量医疗保健需求,经双方友好协商,市妇幼保健院与叶县妇幼保健院共同组建市妇幼保健院叶县分院。分院成立后,市妇幼保健院将选派专业的医疗专家团队入驻进行医疗服务,并为分院进行人员培训,输送先进技术,力争使分院在三年内达到二级甲等妇幼保健院的水平。

记者了解到,市妇幼保健院是我市唯一的集医疗、保健、教学、科研为一体的三级妇幼保健院和全市妇幼卫生工作指导中心,是我市率先被联合国儿童基金会、世界卫生组织命名的“爱婴医院”,还被评为“国家中医药管理局小儿脑瘫防治协作单位”“河南省十佳妇幼保健院”。医院科室门类齐全,在妇女儿童医疗保健方面处于全市领军地位,是“河南省新生儿重症救护网络分中心”“河南省医学临床特色专科小儿脑瘫防治中心”“平顶山市产前诊断中心”“平顶山市辅助生殖中心”以及“平顶山市危重孕产妇救治中心”“平顶山市新生儿重症救护质量控制中心”“平顶山市市级危重新生儿救治中心”所在地,拥有妇科、产科、生殖遗传科3个市级临床重点专科,是市医学会妇产科专业委员会、生殖遗传专业委员会、妇科肿瘤专业委员会、

围产医学专业委员会、妇幼保健专业委员会、新生儿学组、市预防医学会儿童保健专业委员会主委单位。

近年来,该院积极响应上级号召,不遗余力地对鲁山、叶县等地的妇幼保健机构开展医疗帮扶工作,派驻专家团队为他们送项目、育人才,无私帮助鲁山县妇幼保健院成立了新生儿科和重症新生儿救治病房,帮助叶县妇幼保健院建设妇科专科,受到当地群众的欢迎。

“这次合作签约,是根据省、市卫健委对口支援要求开展的,我院高度重视。签约后,将尽快遴选、培训专家团队,以高度的责任感使命感,全力以赴开展好合作,使叶县妇幼保健院的医疗保健工作不断稳步发展,留下一支高水平的医疗保健队伍。”岳小妹说。

“医疗卫生事业是最基础的民生,叶县正处在持续巩固拓展脱贫成效、全面推进乡村振兴的关键时期,两院的深度合作,体现了市妇幼保健院推进健康扶贫,助力乡村振兴的责任与担当,一定会给叶县妇幼保健院带来新的发展机遇,给89万叶县人民送去健康福音!”孙利旺说。

对于这种深度合作,市卫健委也高度重视和肯定。“这是两个医院贯彻《河南省城市医院对口支援县乡医疗机构工作方案》精神,全面提升县乡两级医疗机构综合服务能力的重要决策,此次合作,是我市在深化医药卫生体制改革中的又一重要举措和有益探索,对推动实现优势互补,资源共享,进一步提高叶县妇幼保健院在妇女儿童保健及常见病、多发病和部分急危重症方面的救治能力,完善市县妇幼健康服务网络建设,促进我市妇幼保健事业持续健康发展具有重要意义,市卫健委将及时跟进,帮助协调解决两地协作中的问题。希望同志们克服困难,扎实工作,圆满完成任务,为提高我市妇女儿童健康保障水平和健康鹰城建设作出新的更大贡献!”卢玉杰表示。同时他还对两院合作下一步工作提出了要求。

最后,宋基中在总结讲话中表示,在今后的合作中,两院要以此为契机,加强协商沟通,积极开拓进取,进一步完善我市妇幼保健服务体系,为全面提升我市妇女儿童健康保障水平不懈努力!

(牛瑛瑛)

总医院“码”上就医 挂号缴费不用卡



本报讯“挂号不用卡,手机扫码就行。”7月8日上午,在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)门诊大厅,导诊志愿者正帮助市民刘女士操作手机自助挂号,刘女士没有携带医保卡,她通过扫描手机上的医保电子码凭证就可以选择就诊科室和专家,不到1分钟就完成了挂号(上图)。

“码”上就医、挂号缴费不用卡,这是总医院升级换代的医保电子凭证高效便民的服务举措。据了解,从今年6月起,为发挥医保电子凭证便民、利民优势,方便群众享受“码”上就医的高效服务,总医院作为我市电子医

保凭证推广应用试点医院,对30余台自助设备进行了升级改造,填补了我市自助机扫码结算的空白,成为河南省第二家实现自助机电子医保凭证扫码结算的医疗机构。

“医保电子凭证功能与我们目前使用的医保卡一致。总医院实现了患者在就医全流程无需携带医保卡,凭电子医保凭证直接结算门诊及住院医疗费用,减少了患者的排队时间和医院工作人员的压力。同时,为满足老年人就医需要,自助设备前仍有志愿者为老年人服务。”该院医保管理中心负责人介绍。

此外,总医院还积极贯彻落实集中带量采购政策,组织相关集采药品、医用耗材的购进和使用工作,让老百姓用上更多质优价廉的好药,让更多患者享受到医改红利。截至目前,该院已进行了4批国家组织和1批河南省组织的药品集采,共130个品规,在满足患者需求的同时,大大降低了职工群众用药负担。

“总医院高度重视医保、便民服务工作,坚决把药品耗材集采和使用这项惠民利民工作做实做细,让改革红利惠及更多职工群众。”总医院副院长于维雅说。

(李莹)

关注心脏骤停 生命“救”在身边

市二院胸痛中心开展心肺复苏宣教活动

□记者 魏应钦

本报讯 7月9日上午,市第二人民医院胸痛中心办公室主任石高举、主管护士白晓杨和规培医生王丹阳一行走进建信人寿保险公司,为该公司人员进行了心跳骤停急救知识、心肺复苏操作要点的宣教,同时利用教学模拟人进行心肺复苏现场示教。

本次宣教以“关注心脏骤停,生命‘救’在身边”为主题。石高举重点讲解了心肺复苏科普教育的背景与意

义。近年来,心脏性猝死尤其是院外心脏骤停的发病率持续上升,救治存活率较差,我国每年约有544万人猝死,院外复苏成功率仅有1%左右。他结合自己的临床经验,用真实案例让大家深切体会到第一现场及时、正确的心肺复苏救治至关重要。

为了让大家更直观地看到心肺复苏的操作方法,王丹阳现场演示徒手心肺复苏技术,向大家解说了判断患者有无意识、呼救、胸外心脏按压、开放气道及人工呼吸等心肺

复苏规范操作全过程,并纠正了操作过程中一些常见的误区和抢救时容易忽略的问题。大家积极参与操作演示,认真动手练习。

课程结束后,大家纷纷表示,这样的健康宣教很有意义,学习机会也非常难得。本次活动帮助他们规范地掌握了心肺复苏的操作,同时进一步了解了每个操作步骤的原理,将对今后意外发生时能够及时正确开展自救互救,最大限度减轻伤害、挽救生命发挥重要作用。